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A debveezen-vidéki függetlenségi párt közlönye.
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Debreczen, szeptember 16.
A kormánypárti újságírók nagyon 

kevés értelmi tehetséget, annál több 
igazságtalanságot tesznek fel saját párt­
jukról. midőn azt akarják vele elhitet-
..." linnr\' 9 L"i 1 y . ah-i -------i. f ni. hogy a közjogi ellenzék most már a 
muszkát nem szidja, mivel az az osztrák 
magyar monarchia ellen .átszik ellenséges 
állást foglalni, sőt kész már most a tö­
rők birodalmat is neki odaajándékozni.

Vagy nagyon poetikus ember leltet 
az ,1 kormánypárti újságíró, vagy tárgy- 
hiányban óriásikig szenved.

A magyar ellenzék már a régibb 
időben is a lengyel királyság eltörlését, 
illetőleg Lengyelország felosztását Ma­
gyarországra nézve a vész előjelének te­
kintette, mert azáltal a muszka hatalom 
nagyobbodását s Európában! túlsúlyra 
vergődését látta elősegítve. A magyar 
országgyűlésének ellenzéke e tekintetben 
többször felirt a magyar királyhoz, a ki 
mint osztrák császár Lengyelország fel­
osztásában részt vett és abból osztalékot 
kapott.

Hogy a magyar ellenzéknek igaza 
volt. mutatja uralkodónknak mostani len­
gyelországi útja. midőn a lengyel kérdés 
felszínre hozásának csak látszatával is 
demonstrátió intéztetett Muszkaország el­
len. —

A magyar ellenzék Európa békéje, 
nyugalmára nézve a lengyel királyság 
visszaállítását szükségesnek tekinti.

A magyar ellenzék feljajdult, midőn 
Muszka ország határozottan az 
osztrák-magyar kormány 
c lóleges beleegyezésével 
legközelebb Törökországot megtámadta; 
ezen feljajdulást nem épen a török nem­
zet iránti rokonszenv idézte elő, hanem 
annak biztos tudata, hogy Törökország­
ban, Európának ismét egv, Oroszország 
elleni védbástyája fog elbukni, s Ma- 
Magyarország egy óriási lépéssel köze­
ledik a veszedelemhez. A muszkával 
egyetértő magyar kormány és annak 
pártja nem jajdulhat fel, mert hiszen 
csak Magyarország élete forog kérdés­
ben, más volna az. ha Ausztriáról lenne

A magyar ellenzék soha egy szó­
val sem adta jelét Muszkaországhozi ro- 
konszenvének, ellenben a bécsi politika 
magyar uszályhordozói csupa loya- 
1 i t á s b ó 1 és még más valamiből is 
képesek bárkivel is kezet fogni az ur 
parancsára, habár nemzetünknek élete 
árán is.

1849-ben a Pozsonyban összegyűlt 
magyarellenes magyarok segítségével hívta 
be Ausztria a muszkákat Magyarország 
leveretésére. Hogy Ausztria bebizonyítsa, 
mikép a magyarok magok óhajtják a
muszka invásiót, örökös gva
magyar nemzetnek, magyarokkal vezet­
tette őket, s magyar emberek képeztek 
udvart egy-egy muszka generális körül. 
Hol vannak ezen nyomorult áruló ma­
gyarok ? a kormánypárt táborában és 
nagy része a magyar szabad­
elvű kormánypárt által nyug­
díjazva. Azon párt, mely a magyar 
államiság eszméjétől lelkesül, nemcsak 
nem kacsingathat Mtiszkaország felé, ha­

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Aliban az ágyban.
(Politikai satyra.)

(Vége.)

Bámultam, de szólni nem tudtam, s Így 
asztaltársamnak volt alkalma annál többet fe­
csegni. Anynyira szemtelen volt, hogy elakarta 
velem hitetni, miszerint egy jó nevű magyar 
író évenkint könynyen rádolgozhat 20—30,000 
forintra; hogy egy szorgalmas munkásnak na­
gyobb fizetése van mint egy miniszteri tanácsos­
nak, s hogy a munkás midőn öregszik 1000— 
1)00 forint nyugdíjra tarthat igényt; hogy a 
néptanítók előtt nyitva állanak a legmagasabb 
hivatalnokok, kerületi kormányzók, s püspökök 
ajtai; s hogy a fővárosi egyetemre most Íratott 
he egy fiatal kovácslegényt, ki két évvel előbb 
úni s olvasni nem tudott, de oly talentum, mi­
szerint meg van győződve, hogy hírneves gé­
pészmérnök lesz belőle. Beszélt arról is, hogy 
1 napokban tért viszsza egy felvidéki falucská­
ból, hol négy hitfelekezet lakik, de egymagá­
ban egyik sem bírja eklézsiáját fenntartani s 
%.v más helyiségek mintájára közösen építettek 
templomot, 'hol felváltva" megy a református,

nem azt, mint minden szabad eszmék 
gyilkosát gyűlölnie kell. ellenben a mi 
kormánypártunk, mely nemcsak magá­
val, hanem az összes nemzettel is erőnek- 
erejével elakarja hitetni, hogy Magyaror­
szág kicsiny, tehetetlen, gyenge és ebbeli 
hitében szegődik egy még tehetetlenebb­
hez, az ilyen pártnak arra kell kacsint­
gatni, a merre parancsolják, s azt a nó­
tát kell neki járni, mit felülről fújnak, 
meg kell neki éljenezni azt a toasztot, 
mely Muszkaországot hű szövetségesnek 
nevezi; mélyen kell hallgatnia, ha a ma­
gyar zászlót kidobják, mert hát a Tar- 
nóczára beszegődött bojtár nem resoni- 
rozbat gazdája ellen.

A mi a kormánypárt hibája, sőt 
bűne, azt nem illik az ellenzékre ráfogni, 
mert épen ez a ráfogás bizonyítja a bűn­
nek léteiét.

eshetősége foglalkoztatja. Frcycinet bukása ese­
tén az elnökséget és külügyi tárczát Jules Ferry 
a közoktatásit Paul Bart képviselő kapná.

— A polgári házasság ügyében. 
A mint illetékes részről értesülünk — írja a 
Bud. K. — a kormány a képviselökáz jövő 
ülésszakában törvényjavaslatot fog a képviselő- 
ház elé terjeszteni a fakultativ polgári házassági 
intézmény életbeléptetéséről.

— A nemzetközi bajor aj hir sze­
rint szeptember 18-dikán érkezik Dnlezigno 
elé, ha addig a város montenegrói kézbe nem 
kerül. A hajók különben mindaddig Dnlezigno 
közelében maradnak, — mig a város birtoka 
a montenegróiakra teljesen biztosítottnak nem 
látszik.

azok, melyek megállapítják, kik által, s mily 
elemekből választandó e tanács.

Szentpéteri Sámuel indítványozza, hogy az 
alkotmánytervezet e része átdolgozás végeit bi­
zottsághoz ntasittassék.

Beöthy Zsigtnmond: Mindenek előtt e 
község hatáskörét akarná megállapítani s e kö­
zeg hatáskörébe tartozó tárgyakat. S ha ez meg 
volna, szívesen járul bármily megfelelő névhez.

Balogh Fercncz az országos egyházi ta­
nács ellen, s a zsinatnak évenkénti összehívása 
mellett vau.

Mocsáry Lajos az országos egyházi tanács 
ellen van, mert ez czentralisatióra vezetne és a 
superintendentiák hatáskörét úgy összesugori- 
^ná, mint össze van ma zsugorítva a 
megyék hatásköre az állam befolyása következ­
tében. Pártolja Hegedűs László indítványát.

A convent végre hosszabb vita után Mol­
nár Aladár indítványát fogadta el.

— Pártunk szervezkedéséhez 
Uugvárról Írják, hogy a szüreti munkák befe- 
tezése után a függetlenségi párt szervezése vé­
gett e megyében is meg fog indulni a mozga­
lom. —

— Az iparügyi e n q u e t e tegnap 
tartá ötödik ülését, melyben leginkább az ipar­
hatóságok újjászervezéséről folyt a 
vita. Többen a 3-ad fokú iparhatóságot megen­
gedni kívánják, mások a kamarák befolyását 
akarták a másodfokú hatóság alakítására. — 
Király Fercncz debreczeni küldött az első- 
foka iparhatóságot meghagyni kívánja, a máso­
dik fokú alakításánál szintén befolyást akar 
engedni a kamaráknak. A gyűlést még foly­
tatják.

— Sorozás Boszniában, A közös 
hadügyminisztériumban a Boszniában eszközlen- 
dö sorozásról szóló előterjesztésen dolgoznak. 
Az innen besorozott ujonezok a 10 vadászzász­
lóaljba lesznek beosztva.

Még egy jegyzék.
A montenegrói albán határrendezés fölött 

a legközelebbi napokban együttes jegyzékben 
fogják .utolsó szavukat" kimondani a ha­
talmak.

E jegyzék válasz lesz a portának szept. 
2-án kelt jegyzékére, amelyben határozottan 
megígérte, hogy át fogja adni Dulczignót, de a 
Podgoriczát és a Skutari tót összekötő határvo­
nal ellen kifogást tett és kijelentette, hogy Di- 
nost, Grudát, Matagost és a Zeni, vidék más 
fontos pontjait megakarja tartani.

Az együttes jegyzékben tudatni fogják a por­
tával a hatalmak, hogy Dinost és Grudát 
megtarthatja a porta, de különben ragaszkod­
nak az előbb megállapított határvonalhoz, ezzel 
a jegyzékkel befejezettnek tekintik a javaslatok 
és ellenjavaslatok sorsát, és azt várják a portá­
tól, hogy „loyalis" módon átadja Dulcignót és 
többi kijelölt területett

A hatalmak ezen jegyzéke tehát ultimá­
tum lesz. amelyet a tüntetés fog követni, ha 
tudniillik valami „véletlen" nem jön közben.

Törökország a feloszlás előtt.

Konstantinápolyból jelentik, hogy a porta, 
mióta a hajóhadi tüntetés komolysága iránt többé 
kétsége nem lehet, azt minden áron elodázni 
szeretné, mert abban magára nézve a legkegyet­
lenebb megaláztatást látja.

Mint a Pol. Korr.-nak Konstantinápolyból 
e hó 10-ről jelentik, a török lapok azt beszélik, 
hogy a hatalmak a portával alkudozásra léptek, 
melynek az az eredménye lett, hogy a porta 
legutolsó javaslatai elfogadtattak. Tény azonban, 
mint a levelező mondja, hogy a montenegrói 
fejedelem legelőször jelentette ki, hogy a porta 
ajánlatait nem fogadhatja el, s valószínű, hogy 
a hatalmak is osztoznak a fejedelem ezen né­
zetében.

Azon területek ugyanis, melyeket a porta 
vonakodik átadni, Montenegró biztosságára nézve 
feltétlenül szükségesek és Montenegró ezekért 
cserébe Guzinjét és Plavát nem fogadhatja el. 
Montenegró legtölebb azt engedhetné meg, hogy 
Dinos az albánoké maradjon, de a többi terü­
letről le nem mond.

Corti olasz nagykövet lemondott a közve­
títői szerepről, melyre öt a szultán e hó elején 
felhívta; a nagykövet kijelenté, hogy áprilban 
vállalkozhatott e szerepre, mert akkor a porta 
csak Montenegróval állott szemben (?) ma azon­
ban a nagyhatalmak vették kezükbe az ügyet.

A református konvent.
— Dnlezigno körül. A „Times, je­

lenti Raguzából: Azt a hirt, hogy 500 monte­
negrói három ágyúval Dnlczignúba indult, meg­
erősítik.

Ugyanez a hírlap jelenti Rómából, hogy a 
tengernagyok nem kötelesek jelentést tenni kor­
mányuknak, mig meg nem állapodnak a czél- 
szertt eljárásban. Actiojuk szabadsága Dulcigno 
bombiztatására is kiterjed, föltéve, hogy szük­
ségesnek fog mutatkozni ez a rendszabály. Az 
utasítások azonban szigorúan tiltják csapatok 
partra szállítását.

— Az európai flotta parancsnokai 
kormányaiktól összliangzó utasításokat kaptak, 
melyek az angol kormány javaslata alapján ké­
szültek. Utólag azt jelentik, hogy kezdetben Sey­
mour, az angol parancsnok, felkatalmaztatott 
arra, hogy az albán liga főnökeivel alkudozásba 
lépjen.

Ebben azonban az foglaltatott volna, hogy 
a hatalmak az albán lázadókat hadakozó félnek 
ismerik el, és azért ezen felhatalmazás utólag 
visszavonatott. Az angolok azt beszélik, hogy 
Seymour parancsnok szükség esetére fel van ha­
talmazva külön akczióra is, minő pl. Volo és 
Szaloniki elzárolása ; e fenyegetést azonban a 
törökök nem veszik komolyan.

— A franczia politikai világot nehány 
nap óta csaknem kizárólag a miniszterválság

A konvent tegnapelőtt! ülésében az egy­
házalkotmány szervezetét kezdte tárgyalni.

Az országos egyházi tanácsról szóló pa- 
ragraphnsoknál többen felszólaltak.

Hegedűs László: országos egyházi ta­
nács helyett egyetemes egyházi gyűlés szerve­
zését ajánlja.

Molnár Béla egy központi hatóságnak 
szervezését, mely a többség határozatához ké­
pest a protestáns egyházat képviselje az állam 
és más felekezetek irányában, okvetlen szüksé­
gesnek látja.

Fejes István a tiszáninneni egyházkerü­
let indítványához járni, mely szerint az egyházi 
főtanács ne a zsinatból, hanem az egyházkerü­
letek által alakittassék és pedig 10 évre elő­
ször. —

Molnár Aladár: Azt hiszi, hogy ez a 
leglényegesebb pont, mert ettől fü»g a megal­
kotandó egyházalkotmány életrevalósága is. Sze­
rinte itt 3 lényeges kérdés van: 1. mi czélja,
mi teendője volna ily egységes conventnek. s 
mily hatáskörrel állíttassák föl; 2. kik által, 
mily elemekből, s mily alapon állíttassák föl; 
3. mi legyen a neve ily conventnak; szóló né­
zete szerint ez utóbbi a leglényegtelenebb do­
log, mert először a gyermeknek kell megszü­
letnie, s csak azután adhatunk neki nevet. Kü­
lönben a gyűlés elnevezést nem pártolná, mert 
ez statútumokat hozó hatóság értelmével bírna, 
mig a tanács csak végrehajtó hatalom. Ezek 
után ajánlja, hogy a tervezetből először azon 
§§-ok tárgyaltassanak, melyek e végrehajtó kö­
zeg hatáskörével foglalkoznak, s csak azután

Vidék.
A „Debreczeu“ levelezése. —

Ersemlyén, szept. 13.
Szeptember 12-ike nevezetes nap volt Ér- 

semlyén községében, mert a ref. uj iskola, kü­
lönösen tek. Szunyoghy János főgondnok ur 
lelkes buzgalma folytán valahára készen állt, 
díszesen tekintvén a Kazinczy emlékre, szemben 
egymással a jelen és mnlt idők haladásának 
jelvénye.

De nevezetes volt az említett nap különö­
sen azért, hogy ezen uj iskola jótékony czélu 
tánczvigalommal mulattatott be a távolabbi kö­
zönségnek is. Itt is ki kell emelnem tek. Szu­
nyoghy János urat, mert az ö áldozatkészsége 
nélkül aligha sikerült volna az oly fényesen; 
bár a semlyéni előkelő családok vetélkedve mű­
ködtek annak sikerülésén, a vendégeket igazán 
vendégszeretöleg fogadván köreikbe. A bálanyai 
tisztet Szunyoghy Zsigmondné szül. Fráter Emma 
ö nagysága volt kegyes magára vállalni, me­
lyet az ö nyájas előzékeny, vonzó modora ál­
tal oly bájolólag töltött be. Csak köszönet és 
elismerés illetheti, hogy a bál fényének emelé­
sén oly fáradhatlannl működött.

Nem hagyhatom megemlítés nélkül azon 
urhölgyeket sem, kik oly mesterileg alakították 
át az iskolahelyiséget tánezteremmé: Erőss 
Bella, Fráter Anna, Fráter Evelin, Nagy Emma 
urhölgyek voltak azok, kik a termet oly ékessé, 

j a pompás virág füzérekkel és koszorúkkal oly 
j otthoniassá, oly kedvessé tették. No de kellett 
, is, azon szép női koszorú befogadására csak 
jigy lehettek alkalmasak, a különben rideg, 
puszta iskola falai.

zsidó, katholikus s görög katholikus isteni tisz­
telet, s a mai nemzeti ünnepen a katholikus s 
a zsidó pap, egymásután fognak preilikáni.

Láttam, hogy gúnyt üz belőlem, de csak 
hagytam.

Aztán magára tért, olmondá, hogy eddig 
orvos volt, de nem bírja tovább a természete, s 
most ügyvédeskedik.

— Tehát ön két diplomát is szerzett ma­
gának ?

— Nem biz én, hanem orvosnövendék ko­
romban dolgoztam ügyvéd mellett, s mióta nincs 
az az ezerféle törvény, hamar ellehet sajátítani 
az ügyvéd teendőit.

— De hogy lehet ön gyakorló ügyvéd 
diploma nélkül ?

— Miért ne, ha a fél megbízik bennem, 
a bíróságnak nem lehet kifogása ellenem.

— Uram, ön bolondnak néz engem, és e 
sértésért elégte telt ad nekem.

—- Miféle elégtételt.
— Meg fog velem verekedni.
Illés barátom meghúzta kabátomat, hogy 

ne compromittáljam őt Az orvosból lett ügy­
véd pedig felkaczagott s gúnyosan felelt:

— Ha máshol talált olyan jó bolondot, ki 
önnel párbajozott, nálunk aligha fog találni, ben­
nem legalább nem.

— No ha gyáva,, akkor ngy látszik pro- 
vokálásra van szüksége, s én önt ezennel szem­

telen gazembernek nyilvánítom. Most már csak 
ki fog engem hini ?

— Nem biz én, hanem feljelentem a tör­
vényszéknél, s biztosítom, hogy el is zárják, s 
egy kis pénze is megbánja.

Nem annyira a szemtelenségen csodálkoz­
tam mint azon, hogy Illés a helyett hogy meg­
vetette volna a lovagiatlan embert, még neki 
adott igazat, s nekem bizonyitá, hogy a mit az 
ügyvéd mondott az mind igaz, ellenfelemnek 
pedig megmagyarázá, hogy idegen vagyok és 
nem ismerem a viszonyainkat.

Kibékültünk, de fizettem, és az asztalra 
dobva 20 krajezár borravalót, siettem ki az 
étteremből.

Az ajtónál utánam szaladt a pinezér.
— Polgártárs, ön 20 krajezárt az asztalon 

felejtett.
— Nem, borravalónak hagytam ott.
— Kérem, én pinezér vagyok s nem kol­

dus ; evvel visszaadta a kis ezüst pénzt.
Nem bírtam beletalálni magam a légkörbe 

s elhagyva az ntezák zsivaját, lakásomra siet­
tem, honnét 8 napig ki nem mozdultam. De itt 
nem éreztem magam otthon mert naponkint 
kelle olvasnom a hírlapokból ama forradalmi 
átalakulásokat, melyeken melyeken keresztül­
ment az én békesseges hazám, hol eddig a kol­
dus koldus volt, a herezeg pedig herczeg.

A fent említett 4 rendezőn kívül, még kö­
vetkező hölgyek tisztelték meg becses megjele­
nésekkel iskolánkat: Bernát nővérek. Béressy 
nővérek. Bittó k. a., Budai Berta, Erőss nő­
vérek, Fráter nővérek Debreezenböl, Feldmann 
Ernesztin, Kovács Irma. Krasznay Etelka, mind­
ketten N.-Károlyból. Mátray Evelin, Pécby Anna, 
(N.Károlybúll. S a fiatal asszonyok közül : Besz- 
terezey Kovács Bella. Bóka Éduárdné, Bittó 
Sándomé, Dobsa Sándorué, Fráter Mihályné, 
Fráter Zoltánná.

A bál eredménye 155 frt volt, melyből a 
kiadásokat leszámítva a tiszta bevétel 115 fo­
rintot tesz. Felnifizetés 87 forint, melyhez a kö­
vetkező t. uraságok és asszonyságok járultak: 
tek. Szunyoghy János ur 19 frt, őzv. Szunyoghy 
Sándomé ő nagysága 19 frt, Szunyoghy Zsig­
mondné ö nagysága 19 frt, tek. Fráter Béla ur 
5 frt, tek. Dobsa Sándor ur 5 forint, tek. Szu­
nyoghy Zsigmond ur 4 frt, tiszt. Béressy Dá­
niel ur 3 frt, tek. Béressy Sámuel ur 2 forint, 
tiszt. Szele Imre ur 2 frt, tek. Konrád László 
ur 1 frt, tek. Ercsey Lajos ur 2 frt, Feldmaun 
Ignácz ur 2 frt, tek. Apagyy Antal ur 1 forint, 
Bittó Sándor ur 1 frt, Bóka Eduárd ur 1 frt. 
Fogadják nemes adakozásaikért legforróbb kö- 
szünetemet. Végül legyen szabad kifejeznem 
azon óhajomat, hogy éltesse az isten Szunyoghy 
János urat, hogy jótékonyságának sugarát még 
továbbra is terjeszthesse.

Merénylet egy hadihajó ellen. Polá- 
ból azon hihetetlennek látszó hir jön, hogy a 
.Cnstozza" nevű kazamat-hajó egy Sgindl nevű 

tüzér a levegőbe akarta röpíteni. A hajón, mely 
a flottademonstrációban való részvételre szánva 
szánva, jelenleg Gravózában horgonyoz, István 
Károly föherczeg is jelen volt, a kit rögtön a 
.Zrínyi" nevű korvettre szállásoltak át. Úgy 

látszik, a dolognak politikai rugója van ; mert 
a tetes, kit nemrég avanciroztattak, csupán azért 
kaphatott ilyen ábrándos tervbe, mert olasz nem- 
zetségü.

Fővárosi hírek.
(A Szabóky-emlékre) iparos ifjakból 

alakult bizottság hangversenyt szándékozik ren­
dezni s a közreműködésre Blahánét, Helvey 
Laurát, Csillag Terézt s nemzeti színház zene­
karát kérik föl. Más szóval azt akaiják. hogy 
estélyök a saison legérdekesebb hangversenye 
legyen.

(Szegény gróf Lónyay Meny­
hért!) Az exminiszterelnök Budán tartott lovait 
elmulasztotta a lóavatáson bemutatni, a miért 60 
frtnvi birságra Ítélték. A gróf ismételt folyamo­
dására 30 forintra szállították le, sőt utoljára 
tegnap 10 írtra olvadt le a bírság, melyet a 
gróf talán még igy is sokai. Tekintettel azon 
szigorra, melyet a főváros sokszor a legszegé­
nyebb emberekkel szemben alkalmaz, valóságos 
botrány volt, a megérdemelt bírságot leszállítani.

(Magyar ezigányok külföldön.) 
Berkes Kálmán, ki népzenekarával a brüsszeli 
kiállítás alatt a belgák köztetszése mellett adott 
hangversenyeket, jelenleg Párisból Bordcauxba 
szándékozik menni, honnan csak tavaszkor tér 
vissza Budapestre, miután előbb Nizzában és 
Marscillesben rendezett hangversenyeket.

Időjárási jegyzések.
Európában: Az északnyugaton levő 

kis légnyomás (755—760) nagyobbodott, a nagy 
pedig (765) a Keleti tenger északi része felett 
van. A délnyugati rész borús, esős. Franczia-, 
Német- és Olaszország részben felhős.

Hazánkban: Különböző irányú mér­
sékelt szelek mellett a légnyomás (758—761); 
általában véve kissé feljebb, a hőmérséklet pe­
dig kissé alább szállt. Az idő általában véve 
felhős, borús, helyenkint esős.

Várható időjárás: Hazánkban álta­
lában véve felhős, napossal váltakozó idő vár­
ható. Csekélyebb esők is gyérebben lehetnek. 
Derülési hajlam mutatkozik délen.

Kilenczed napra elhagytam remetelaká­
somat.

Újra ünnep volt, nagy néptömegek zsi­
bongtak az utczákou. Úgy látszott a köztársa- 

■ ságiak nagyon ráértek az ünnepekre.
Az első kivel találkoztam, Somváry Illés 

! barátom volt, ki most csinosan összeállított con­
ductor! uniformisában mutatta be magát.

— Hát önök mit ünnepelnek ma? — 
kérdőm Illéstől.

— Nagy ünnep ez, ma érkezik meg Kos­
suth Lajos, hogy elfoglalja helyét, mint a se- 
nátus elnöke; azért siessünk a budai indóház- 

I hoz, hogy tanul lehessünk fényes fogadtatásnak.
— Tehát pompával fogadják a nagy 

számüzöttet ?
—- Természetes, nézze az ntezák mind fel 

vannak már díszítve; a vérmezőn 12.000 tanuló 
van felállítva. A vendég elé egy 5 tagú bizott­
ság ment az ország határáig, melynek tagjai 

, Ortakázy Béla bel ügy ér, Somnnlin Miron 
Itengerészügyi, Szlobodovies Szvetozár sze- 
génységttgyi miniszterek, továbbá az elnök unoka- 
testvére Habsburg! Alfréd, a nemzeti bank fö- 
pénztárnoka s Gntorföldi Gyula rabbi, a kép­
viselőház elnöke.

Ezek a nevek elég gondolkodni valót hagy­
tak, s ily gondolatokba mélyedve értünk a bu­
dai indóházig. Már majd elkéstünk, az ágyuk 
dörögtek, fenn a gcllértliegvei Pantheon te­

tején lebegett a megérkezést jelentő 200 öl hosz- 
szu lobogó. — A vonat ép e pillanatban robo­
gott be.

Pár perez múlva a nemzet előkelőségeitől 
kisérve, egy ősz fürtű férfi lépett ki az idókáz- 
ból. Az ezernyi ajk megnyílott, s egetverő dör-

— Éljen Ko . . . . .
Nem.
„Itt a kávé !"
Felébredtem. Kitöröltem álmos sze­

meimet, s Lajos barátom állt előttem, kezében 
egy csésze forrókávéval.

Tehát csak álmodtam!
Pár perez múlva újra Budapest utczáin jár­

káltam, de hiába keresték szemeim a pompás 
pantheont, az esküdtszék! palotát, mert e he­
lyett láttam ágyukkal megrakott czitadellát, 
sznronyos katonákat, az utczasarkon gorombás- 
kodó rendőröket, s püffeszkedö aristocrátákat.

Oh! nem ez az én Pestem, nem ebben ér­
zem én magamat otthon, azt a másikat, a va­
lódit, csak pillanatra adta nekem az álmák Is­
tene. —

El innen, el ; avval siettem ügyeimet ren­
dezni, a legelső vonattal elhagytam a fővárost, 
s meg sem álltam Nagyváradig.

Lukáts Gyula.
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ÚJDONSÁGOK.
* Nehezen szoknak a vendhez a hely­

beli korcsma és kávéház tulajdonosok. Daczára 
az uj büntetőtörvény idevonatkozó szigorú rende­
letének, mégis többen a zárórát nem akarták 
megtartani, minek az lettkövetkezménye, hogy szi­
gorúan meg lettek büntetve. Helyeseljük az 
intézkedést, különben is a város különböző ré­
széből érkező panaszokat resteljük már annyi­
szor registrálni hogy a békés polgárok nyugalma 
éjjelenkint a dorbézolások éktelen zsivaja által 
folyton zavartatik. így azonban az újabb intéz­
kedés folytán reméljük, ha nem lesz hol kor- 
helykedni, nem lesznek korhelyek sem.

* Eljegyzés. Balkó Lajos álmosdi derék 
földbirtokos müveit, szép leányát, Piroska 
kisasszonyt tegnap jegyezte el Szilágyi Imre 
helybeli fiatal ügyvéd.

* Ideje volt már! A déli-vasuttáraa- 
ságnál a magyarosodás ügye dicséretes módon 
halad előre. A társaság legelőkelőbb hivatalno­
kai, a kik nem képesek a magyarnyelvet meg­
tanulni, tömegesen helyeztették magukat át |
Ausztriába.

* A kapitányi hivatal tegnap, az uj 
büntető törvény előírása értelmében sorba járta 
a helybeli pékmühelyeket megvizsgálni, vajon a! 
kívánt tisztaságnak megfelelnek-e, s az ered- 0 e 11 
meny az. hogy egy pék műhely kivételével, 
mind kellő tisztának találtatott. Megvizsgáltat­
tak továbbá a petróleum, kőolaj és puskapor 
raktárak, s mind veszélyteleneknek találtattak.

* Cagliostró és neje büvészpár, váro­
sunkba érkezett s ma este előadást tart a Hun­
gáriában.

' A derecske! pénzügyőri szakasz nem 
sokára átköltözik B.-Vjfaluba. A kormány a 
véglegesen átköltözésre folyó évi november hó 
1-sö napjára tűzte ki.

* Posta rablás. Mezőtúrról sürgönyzik a 
Függetlenségnek : „Vakmerő rablógyikosság ál- j 
dozata lett a mezőtúri küldönezposta kocsisa s [ 
a postát kísérő közbizottsági közeg. Ugyanis 
ma reggel 3—4 óra között az itteni postako­
csit eddig még ismeretlen tettesek kirabolták.
A postakocsis meggyilkoltatott, a fedezetet ké­
pező közbizottsági közeg életveszélyes lösebet 
kapott, úgy 
a sebesülés
a támadás részleteiről semmi felvilágosítást semjnárt bepanaszolják 
képes adni. Az államkincstár kára eddig meg­
állapítható nem volt: beszélik, hogy a postán 
tetemes összegnek kellet volna érkezni néhány 
gabonakereskedőnek." Ez utóbbi azonban nem 
va.ószinü, mert a fővárosból pénzküldemény az 
illető postával nem érkezett Mezőtúrra.

Testvérgyilkos. Egy hegyköz-kovácsi 
legény hetekkel ezelőtt felgerjedt dühében kí­
méletlenül agyba-föbe verte Í4 éves leány test­
vérét s indulatának fékét annyira nem zabolázta, 
hogy a leány kétségbeesett jájveszékléseire elő­
szaladt szomszédok, kik segítségére siettek már 
csak félholtan bírták kiszabadítani a szerencsét­
len leányt embertelen kínzója testvér báttya ke­
zeiből. Az eszméletlen lánykát azonnal ágyba

Zéí!vS v!;\Mer<j!.tC a, koporsóval. A sze- j mást érik a csonka, béna tagjaikat mutogató s
gtny kis leány ^szenvedett s most halalanak éktelen hangon ordítozó kéregetök. - A sza- 
egesz súlya batyura nehezed.k, ki - ha ez I kaszszolgabirót hiába interpellálják ezen ügy-
iszonyu bűntett valósággal rábizonyittatik-nem ben, nem tesz semmit. Pedig a kihágásokról

tekintekbenfogja kikerülni az uj büntető törvény könyv ri- 
dig SS-ai által helyetesitett boszuló igazság sújtó 
jobbját. Az erélyes vizsgálat már megindittatott 
ez ügyben a gonosz lelkű testvér-gyilkos elle­
nében.

* Nyílt köszönet. Mindazok, kik meg­
boldogult kis fiam tegnapelőtt történt végtisz- 
tességtételén megjelenni szívesek voltak, fogad­
ják meleg köszönctemet. Debreczen, szeptem­
ber 16. Ü r i Mihály.

* Benzoin-égés Kecskeméten. Szept. 
13,-diki kelettel Írják a Független Hírlapnak:

[„Megrendítő látványra hivta egybe ma délben a| 
harangok vészkongása városunk lakosságát. A 
piacz-téren Hacker Antal gazdagon rakott fű­
szer boltja lett a lángok martaléka. Az egész 
boltot néhány perez alatt óriási lángtömeg töl­
tötte meg, ijesztőleg öltögetvén borzasztó nyel­
vét az emelet felé, hol egy pénzintézet van el­
helyezve. Egy szerencsétlen kereskedő-segéd, 
ki hihetőleg a kezdődő tüzet benn elfojtani 
iparkodott, lángot kapva, kétségbeesve futott a! 
piacz-térre, hol pár másodpercz alatt a légmoz-1 
gás következtében teljesen lángba borult és le­
rogyott. Az odasiető nép földdel, vízzel leön­
tötte ugyan, de teste oly borzasztó égéseket 
szenvedett, hogy élotbenmaradása csodával lesz 
határos. Az üzlet a „Fonciére“ biztositó társu­
latnál volt 8000 forintig biztosítva. Épen a tár­
sulat ügynöke volt a leégett üzlet tulajdonosa. 
Sokan robbanástól féltek, de az elmaradt Ez a 
második eset Kecskeméten egy év lefolyása 
alatt. — Nem ártana, ha a kereskedők nem 
bíznák a gyúlékony anyaggal való bánást a 
gyermekekre.

* Botrány. A pécsi jogakadémián az is­
kolai év kezdetén Kossutányi tanártól egy föl- 

I hívás jelent meg a fekete táblán. A fölhívás e 
megszólítással kezdődött: „Joghallgatók !“ Az 
eddig szokásos „urak“ czim elhagyása elég volt 
arra, hogy a joghallgatók felingerüljenek, s a 
czim mellé oda tegyék e szót: „urak“. Kossu­
tányi erre a fölhívást eltávolíttatta, uj fölhívást 
szegeztetett ki, most azonban c megszólítással :

tar-

, Jogtanulók". Az egészet azután üvegráma alá 
hogy életéhez semmi remény, sőt záratta le. A jogász-club azonnal összeült, s el- 

ntán beállott eszméletlenség miatt határozták, hogy az igazgatóhoz mennek, a ta-
s követelni fogják, hogy kö­

vesse meg őket. Közben azonban este testületi­
leg mentek Kossutányi lakása elé, szerenádot 
csaptak neki, s ugyancsak hangoztatták a „pe- 
reat"-ot, azután pedig beverték a tanár lakásá­
nak ablakait.

* Eltemetett faluról szólnak a karint- 
hiai hírek. Feldkirchen kerületben az ossiachi
tó mellett levő Steindorf községben f. hó 8-kán ! zencestéivt tartani 
éjjel szörnyű felhőszakadás dühöngött, mely az j zönség figyelme,

szóló 1879. évi XL. t. ez. 
talmaz intézkedéseket.

* Megfojtott csecsemő. Dorosmáról, 
Írják hogy ott egy kutban egy leány-csecsemő- 
hullát találtak, nyakán többszörösen körűitekért 
zsineggel. A szívtelen anya — vagy megbízottja 
— előbb megfojtotta, s úgy dobta a kútba. A 
nyomozást megindították.

* Pánszláv főpap. Dr. Szeberényi evang. 
szuperintendens, a maglúdi egyház látogatásása 
alkalmával azt monda a tanítónak, hogy a gyer­
mekeket, kik jól beszélnek magyarul, ne ezen 
a nyelven, hanem tótul tanítsa!

I * Késő keresztelő. Péczelen kedélyes 
i keresztelő volt a napokban. Fáy Ferenez 2 és 
i fél éves fiát keresztelték. Fáy ugyanis minden 
I gyermekét 2 vagy 3 éves korában keresztel­

te ti meg.
j * Szörnyeteg fivér, Readingben Pen- 
I nsylvaniában a hatóságok nem rég borzasztó 
bűn nyomára jöttek. Egy 8 négyszög lábnyi 

[ nagyságú lyukban a padiatkoz bilincselve talál- 
[ tak egy embert, ki ezelőtt 27 évvel eltűnt. Ez 
ember neve Zecbler Benjamin. Midőn a szeren­
csétlenhez kérdést intéztek, semmit sem válaszolt, 
mivel fogsága alatt elvesztette eszét. Ezelöt 27 
évvel, fivére, hogy vagyonát örökölje, láb alól 
el akarta tenni, de nem merte meggyilkolni, 
hanem egy kunyhót épített és Benjámint kezein 
és lábain megbilincselve a padlathoz, bezárta. 
Egy nyilason naponkint csak kenyérrel és víz­
zel tartotta. A szegény örült egészen meztelen 
volt s 27 év óta egyszer sem törülték, mosták 
meg. alatta egy méternyi vastagságú szemét­
domb képződött. Midőn kiakarták börtönéből 
vinni, legmakacsabb ellentállást fejtett ki s a 
kocsira kellett kötni, hogy az örültek házába 
vihessék. Embertelen fivéréről a felfedezés óta 
mit sem hallani.

* Zilah város határán a filloxcrát f. 
hó 8-án konstatálta, Pungur Gyula miniszteri 
megbízott, — ki mintegy 16 négyszögölnyi 
területen találta e veszélyes rovart. Az illető te­
rületen csupán hét tő nj ültetésü rizling van, 
melyet, minthogy jelenlegi gazdája uj, még most 
nem lehet tudni, hogy honnan került ide. A 
megtámadott területen a szőlőtök külső kiné­
zésre nem különböznek a többi, meg nem tá­
madott szőlőktől.

* Nagy tűz volt szombat este gr. Zichy 
Edmund Szent-Mihályon levő Livi a majorjában, 
hol a többi között 3000 kereszt zab égett el.
A tűz keletkezésének oka nem tudatik.

Zeneestély. A Magyari testvérek újon­
nan szervezett zennkara ma este a Király La­
jos vendéglőjében, szombaton este pedig Wink­
ler Mihálynál tart zeneestélyt.

* Ifj. Boka Samu és zenekara holnap 
pénteken este Vilmos Lajos sörcsarnokában fog

melyre felhivatik a t. kö-

korcsmában egy kecskebakot játszottak ki lutrin, 
s egy jókedvű „becsipett“ társaságnak jutott a 
szerencse azt megnyerni. De a szegény bak ezt 
nem köszönte meg. A vig czimborák a szegény 
kecskebakot először „szivarozni" taniták, aztán 
bort és sört adtak neki inni, úgy, hogy nem­
sokára ö is „spitzes“ lett és méltó társa az 
ittas kompániának. — Este hazafelé menve 
egyikük azt az indítványt tette, hogy miután 
az állam úgy sem lesz szegényebb, sem az 
államadósság nagyobb, — ha ez az egy bak 
nem is tizet vámot, kaputól kell adni a bakra 
s cilinderkalapot a fejébe és magákkal szépen

már meg-besétáltatni. Úgy is lett. A sötétség 
lehetősen beállt, s középre véve az „átültözetet“ 
keeskebakrt, háboritlanul halabtak át vele a 
vonalon. A vámőrök legföljebb azt gondolták, 
h°sy egy részeget vezetnek magákkal az ittasok. 
Hanem, midőn már minden veszclyentul vélték 
maiikat, a szegény bak, megunva a hosszas 
trétát, egyszerre elkezdett mekegni, Csillapiták 
az ijedt pajtások, tépték a szakállát, de a bak 
mégis csak mekegett. Szóval, a turpisság kisült; 
a vámszedök utána eredtek a szép társaságnak 
s jól megfizettették vele a tréfát.
. _ Uj lapok. A budapesti magyar gyors- 
J) ó-egyesület legközelebbi gyűlésén elhatározta 
hogy a reformtörekvések számára külön lapot 
fognak megindítani „Reform“ czim alatt 

! melynek szerkesztője az egyesület elnöke M a r- 
■k ovit s Iván lesz, a ki reform eszméinek egy 
részét sajtó alatt levő tankönyvének IX. kiadá­
sában már érvényesíteni fogja, s ez által rend­
szerét, a Gobelsberger rendszert, a tökély ma­
gasabb fokára emelendi. — A másik lap, mely­
nek kiadását szintén a legutóbbi ülésen jelen­
tette be az elnök: „Fővárosi Gyorsíró“ 
ezimmel október hó 1-én fog megindulni. Szer-

Sehol a világon oly sok kétségbeesett »<,I10e 
tevő nincs, mint Londonban. Londonról John ■ 
azt monda, hogy ezen város „Paris és 1;!, '!' 
erkölcsi szemetjének kifolyási öble.“ Ha .l'-"na 
ban tekintetbe vesszük, hogy London város!!"?' 

j jelenlegi népsége 4.320,000 lélek, és ho4 !ú 
a kőzesendet és biztonságot mindössze 10~ii 
csak rövid egy hüvclyknyi vastagságú és 1« 
hüvelyknyi hosszúságú pálezával ellátott re a- 
tartja fenn, ugv hogy 432 emberre esik 
rcneőr, csodálkozni lehet azon. mikép lehet 

A rendőrség száma 1868-tól 1870-9-"'. 
emberrel szaporodott. Azonban ezekből nn,. 
sokan a városon kivült jelesül Sydeuhar l °n 
vannak alkalmazva, mások pedig ünnen 1 - ? 
vannak alkalmával vétetnek igénybe Sir" p j 
mund Henderson londoni rendőrfőnök kis • 
tóttá, hogy Londonijánegyremásramintegy »oonri 
bűn kővettetik el évenkint. Az ellopott v '■ 
egy évben 1879-ben 102,000 font steriin^M 
got, mely összegből csak mintegy 20 rL, i t 
került meg, a többit a tolvajok költöttéi- $ , 
Ugyancsak 1879-ben 900 házba törtek ha 6.' 
hányok. 0C a M>"

kesztöi lesznek: Vodjaner Soma és Roder An 
tál az egyesület jegyzői. — E lap kiváltképen 
szépirodalmi olvasmánynyal kivanja a gyorsirá- 
szattal foglalkozó mintegy 10.000 számot tevő 
hazai olvasó közönséget ellátni. (B_a.)

Ajánlat. A Gabelsberger Markovies 
rendszert követő gyorsíró matársaknak szives 
ügyeimébe ajánlom B ó d o g h János szegedi 
mütársunk által szerkesztett „Gyorsírás irodalmi 
könyvtár“ czimü műnek I-ső kötetét, melynek 
bolti ára 1 frt 40 kr. Ezen 145 lapra terjedő 
remekül kiállított gyakorló olvasó könyv. leve­
lezési és vitairási dolgozatoknál hathatós segéd­
ek02 a haladó gyorsírók kezében. 23 külön- 
bözó érdekes olvasmányt tartalmaz. A ki ismeri 
az autografálás nehézségeit, főleg a finom kéz­
írást igénylő stenografiai utánnyomásoknál, az 

I meglepő olcsónak fogja találni ezen valóban 
hézagpótló müvet. A Kik megszerezni hajlandók 
forduljanak hozzám, több példány van kezem­
nél. Debreczen, 1880. szept. 16. Bevilaqua pos­
tatiszt, okleveles gyorsíró.

ossiachi hegynek egyik oldalát a községre suj-1 * Uj szocialista lap. Pozsonyban, mint
torta, mely csnszámlás következtében az összes j az ott megjelenő „Arbeiter Wochenchronik„ 
termés is odaveszett. Szerencsére emberélet nem írja, október elsejétől — „Der Zeitgeist“cim 
esett áldozatul. . , ! alatt uj szocialista lap fog megjelenni. Hansli-

A vásári koldulás ellen szólal föl a [ esek lesz a szerkesztője.
B-Ujfaluban megjelenő „Sárrét“ ez. lap. Ott, I _ * A kecskebak kapuiban és czilin-föl-tettél- „ „ V - . ;• . «ÍJ»« „.-Ujiamüíu mcgjuicuu „oarrei ez. lap. un, I " A KCCSKeOaK Kapuiban éS CZU1U-

„ " korágyat csak tíz napi súlyos szén- t. í B.-Újfaluban, heti vásárok alkalmával egy- derben. Becsben a vámvonalon kívül valamely

— Londoni bünstatisztika. 
Bmgham bowstreeti béke bíró, egy ízben azt 
monda, hogy soha sem kel fel reggel anélkül, 
hogy nagy hálát ne adna a végzetnek azért, 
nogy mait este óta nem gyilkolták meg, nem 
rabolták ki, nem történt valami iszonyú méreg- 
keverés- irtózatos bűnök, gyújtogatások, felke­
lés sat. Ezen nyilatkozatában ugyan sok Pes­
simismus, de egyszersmind a világ fővárosának 
ismerete is rejlikl London borzasztó bünfészek.

Sertés-keresk. csarnok Bpest-Köbányán
Kőbánya, szept. 14. Üzlet a hét eleién 

elénkebb; árak változatlanok. Magyar tulsu! 
öreg 56—57, nehéz fiatal 58—, közép 58—éo 
könnyű szedett 57—58*/,, urasági 59-591/ 
szerb közép 56*,4 könnyű 57*/2. Az árak kilo 
grammonkint értendők.

(x) Nagykatvan-utcza 1576. számú házban 
(régi Vay-ház) lakik: Dr. Fáy Márk orvos 
sebész-tudor és szülész. Rendel d. e. 9-i». j 
3—4 óráig.

LEGÚJABB.

— Nagyvárad, szept. 15. A bihar- 
megyei közjogi ellenzék mai napon tar­
tott értekezletén, á szervezkedés mecrye- 
szerte szükségesnek mondatott kfs e 
célra megyei végrehajtó bizottság me»- 
alakittatott. Az értekezletben részt vettek 
Csanádi, Hegy esi, Kiss Albert, Thuolt 
orsz. képviselők is.

Ragnza, szept. 15. Seymour tengernév 
ma vagy holnap az egyesült hajóraj nevébe» 
ultimátumot fog küldeni Dulczigno kormányzó- 
jához, Hadsi ágához, hogy a várost három "nap 
alatt adja át. Egyúttal Seymor fölszólitást intéz 
Montenegró fejedelméhez, hogy indítsa csapatait 
Dulczignó ellen, hova egyidejűleg a flotta is el­
indul.

— Budapesti tőzsde szeptember 15. Ezüst 
frt — kr; cs. és kir. arany frt 5 60 kr: 20 

francos arany frt 9.36 kr.

férfi öltöny készítő Debreczenben,
a megyeháza mellett.

lan szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy férfi öltöny késeitő 
termemet a jelenlegi idényre

a legkitűnőbb bel- és külföldi
kelmékkel láttam el,

Tá’árli87 bfT'ly lg'-n-vel“lek 15 kéP®3 vagyok eleget tinói; szdmáiyesen eszközölt be­
vásárlásaim folytan sikerült oly szöveteket megszereznem, melyek még eddig váro-unk - 
ban nem, csakis a fővárosban létezhetnek. 6 6

árak Sí?6”“ ,°d" irán*u,and' hogy — kelmékből a legjntányosabb 
’ 1 lzlésnelc megfelelően szolgaihassak t. megrendelőimnek.

Teljes tisztelettel

Huber József,
férfi öltöny készítő, a megyeháza

mellett.

'•^ctwnoEiaÄR» ]

FT éj!! (%avalyatörés) és
I\] .1,1 TlnMlH mindenféle idegba-
I 1 Jr°fanÍrevél álUl gyógyít Dr. KIL-
I 1 specialista orvos Drczdá-
L1J ban. (Neustadl.) Gyógykezelés alatt 
Jl.UUU eset volt.

As általános basáríaa
Debreczenben nagy-várad-nteza, Miskolczy-ház

rendes áron alól kaphatók :
I. Ékszerek : keleti gyöngyök, gyémánt 

és arany-gnraitarák, lanezok, függők, gyűrűk, 
karperrezek stb.

II. órák: arany és ezüst férfi és női, re- 
manloir-, horgony- és henger-érák stb.

, Ezüslnemőek • gyertyatartók, evóesf.
közök, kanalak, gyümölcs- pohár-, só- é 
tartók stb.

IV. Férfi ruhák: n«gv mennyiségű fran- 
ezta és magyar szabású férfi és gyermeké 
bunds stb.

^ t ------------ . V.VUQIZ, ('IslUIS, J
müek kendik, paplanok, aiffonok stb.

észt rgagöp, e£y régi ezüst díszöv stb.
Vdl Könyvek : 5000 kötet magyar, 

franezia regény és tudományos miivek.’
. -»a;—---.......... o. .ooaouu lai yy Vdiammt
takarekpenztari jegyek készpénzért megvétet­
nek. —

Vidéki megrendelé-ek készpénz beküldé­
se vagy utánvét melleit lelkiismereiesen eszkö­
zöltetnek

^ 326 szám.

• »
Á&ililllll

%
az „ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek
készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBR ECZ ÉNBEN
ingyen zsákkal.

100 kiló
A. Asztali dara nagyszemü . 25—
ti szinte 30 kilós zacscskóral . 25.60

B. szinte apró szemű 25—
ti szinte 30 kilós zacskóval 25.60
C. Dara középszerű .... 23.60
II szinte 30 kilós zacskóval 24.20

0. Királyliszt..................... 24—
1. Lángliszt............................... 23.40
2. Montliszt . .... 22.80
3. Zsemlyeliszt különös . , 22.20
4- ..................... 21.60
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 21 —
6. szinte 2-0d 20.20
7. Közép kenyérliszt 1-ső „ 19.40 j
8- „ „ 2-od „ 16.80 j
8*/f Barna „ 1-gő 14 20 i
85/* •> „ 2-od ,, 12— !
9. Lábliszt............................... 10.40 1

ÍO1/, Veres liszt.......................... 6—
11. Finom korpa zsákkal . . 4.80
11- M „ zsák nélkül 4.20
12. Durva korpa zsákkal . . 4.20
12. „ „ zsák nélkül
K. L. Kétszeres liszt simán őrölve

3.60

R. I. Rozsliszt 1-ső rendű 
" R. II. szinte 2-od „
i R. IH. szinte 3-ad

-- .---

j R. IV. Rozskorpa . . szákkal -- ----
* j n „ zsák nélkül
• A. K. Árpakása 00................... 28—

„ szinte 0 . , . , 22— 1
Simán őrlőit bnzaliszt zsákkal 12— ;

Ugyanaz „ „ nélkül 11.50
• „ szinte 3 . —.— ; t
r „ Arpadara 5................... ____ ,ii

I A. Árpa liszt 6 ... " 1
Debreczen, 1880. szept. 16.

•
j

A. B. C. °—9 sz. 25 és 85 kilo. í|
10*4 11. 12. . . . 50 „
R. 1.—Hí. számig 85 „
A. K. 00—5 számig . 50 ,,
Arpaliszt . . 75

I
1
1

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Debreczen. 1830. Nyomatott Tiszai D. örökösei üönyrnyom iájában. Piacz, Yecsey-bxz.

SSSeif-!.

Csaknem elajándékozva!
, Á bukott »Nagy-Brittania ezüst gyár“ csődtömegétől átvett óriási raktár, beállott 

fizetés! kötelezettségek és a helyiségek teljes kiürítése végett,

75%-al a becsáron alól is eladatni fog,

tehát majdnem ingyen adatik.

iiti i ftiimi lé Itsjeiiiéil
az érték feleért, pusztán a munksdij-Tt a következő különösen alkalmas brittania-ezűst 
vállaltatik!1 kaí>hami’ m8iyek ezelölt 30 frtért keltek, s melyekért 25 évi jótállás 

asztali kés, kitűnő aezélpengéve 16
6
6
ti
1
1
6
6
3
3
1

angol brittania ezüst

50 darab.

valódi 
massiv 
finom
nehéz " ”
massiv
finom e-iszolt
kitűnő ’ ”
szép mas-iv

pompás finom czukortálcza.’ 
jó bors és ezukortartó

1 finom fajtájú <hea sziirő
2 finom szalon gyertyatartó
2 finom alabastrom gyenyatartőra vaió.

villa,
kávéskanál.
evőkanál,
merőkanál.
tejmerő-kanál.
asztali tá cza.
kés-tartály.
tojás-törö.

Az itt elsorolt összesen 50 drb. kitűnő tárgvn ik ára

6 frt. 70 kr.
Megrendeléseket utánvéttel vagy előlegek beküldése mellett teljesít

BLAU & KANN,
Fdrak'ára a brlttannia ezüst gyáraknak BéCS I. Elisabelhstrasse 6. 

löbb száz köszönő és elismerő irat van irodánkban nyilvános betekintés végett. 
Megrendeléseknél elegendő e czim : BL AU & KANN, BéSS.
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Hell

Egy évre 1 
Féi évre

TELEO-Dll 
KAKOLYf 
eserkeestól

&

Debre
Lassan, 

kor már. mé< 
elhiszi, bog} 
akar, sőt moi 
állította soh; 
veszélybe aki 
dehogy nem 
legtöbb szám 
teszi most is. 
lyeket diadal; 
telenek.- 

Milyen 
ráfogni egy 
kivált, kik a 
az életet, s ] 
•érdekük korn 
nemtelen leg 

Mi az
közjogi ellet 
osztogat, mer 
tegethet meg 
a szabadelvű 
hagyhat ki a 
az uralkodó 
egyet sem ha 
a választási 1 
hát egyetlen 
az elv, a me 
pán egyetlen 

Ez volt 
mindig a M 
küzdő pártna 
jelesebb, híre 
járták Magva 
léseit, s ott 
-az osztrák h 
osztrák pénz 
hozása daczár 
a nemzeti üg\! 
szágon elbuki 
jában álló ma!

Senkinek 
jutott, eszébe ’ 
fegyver haszit 
jut másnak, rr 
nek. -—

Nem leb; 
vad állításain 
szabadé 
nek, mert hi 
tudomásuvá 1 
tási iizelme, 
fegyverek ke 

Egy Ti 
kesztő, midői 
miképen irh 
zékre, mit s 
álbthat olyan 
győzhetnek n 
ellenzéknek 
Írni, mert iga 
a közjogi eile 
sága van.“ 

Szent és ig 
hatalom ellen 
mesebb fegyv 
révei győzeler 

De nem 
gyarország la

sem

eléggé felvilái
viselt dolgai, 
magamagát fel 
a másik napra

EM

Irtai
— Ha. ha 

engem Nanette 
önzetlenül ? . . 
lak g emelvényei 
ámulattal tekint; 
a feketekávék s: 
mint vigyorogna! 
nának lomha té 
márvány s a nei 
itt közöttünk va. 
bódult konkánra 
ki nrnőjük s e 
tiszta önzetlen 
de kaczagj már 
.... Ha. ha. 1 

— Mit ? . 
ember vagyok ? 
lódással y . . . 
ax én lelkemre. 
van már arra _ 
kell mondanom, 
s teher gyanán 

— Na, na

tál


